

国务院联防联控机制、中央农村工作领导小组发布通知

加强农村地区新冠感染防控工作方案来了

据中国政府网消息 近日，国务院联防联控机制、中央农村工作领导小组印发《加强当前农村地区新型冠状病毒感染疫情防控工作方案》，要求五级书记要像抓脱贫攻坚一样抓农村地区疫情防控，要围绕“保健康、防重症”，重点抓好农村地区防疫体系运转、药品供应、重症治疗、重点人群防护等方面工作。

在健全基层疫情防控体系方面，《方案》要求，以省内城乡医院对口帮扶关系为基础，遴选省内城市综合实力较强的二级

及以上综合性医院，按照分区包片原则，与各县（市、区、旗）建立对口帮扶机制，依托县域医共体做好分级诊疗衔接，完善基层首诊、接诊、转诊流程。统筹县域内医务人员调配，加大乡镇卫生院医务人员配备力度。县级医院、乡镇卫生院逐级建立医疗卫生人员梯队，在乡镇卫生院、村卫生室医务人员发生短缺时，梯队人员立即通过驻点、巡回医疗等方式予以填补。

《方案》要求，科学开展分级分类治疗。未合并严重基础

疾病的无症状感染者、轻型病例，采取居家自我照护。超出乡镇卫生院服务能力的，在县域医共体牵头县级医院的指导下，及时转诊患者。普通型病例、高龄合并严重基础疾病但病情稳定的无症状感染者和轻型病例，转诊至亚定点医院治疗。以肺炎为主要表现的重型、危重型以及需要进行血液透析的病例，转诊至定点医院集中治疗。以基础疾病为主的重型、危重型病例，以及基础疾病超出乡镇卫生院、亚定点医院医

疗救治能力的，转诊至县域医共体牵头县级医院治疗，情况紧急的可直接到有相应诊疗能力的医疗机构就诊。完善农村急救转运体系，在医疗卫生机构加快配备和调用救护车基础上，地方政府立即组织储备一批随时可用于患者转运的车辆，保障农村新冠病毒感染者及时转运、收治。

在农村重点人群防护方面，《方案》强调，加快提高疫苗加强免疫接种覆盖率；加快扩大农村地区65岁及以上老年人家

庭医生签约服务覆盖面，对重点人群实现签约全覆盖。疫情严重期间，养老机构、社会福利机构、精神专科医院等人群集中场所，应采取严格的封闭管理和内部分区管理措施，防范疫情引入和扩散风险。



扫一扫，看全文。

凝聚巾帼智慧！湖南省女科技工作者协会成立

今日女报/凤网讯（见习记者 周雅婷）“希望广大女科技工作者为全面落实‘三高四新’战略定位和使命任务，为全面建设社会主义现代化新湖南贡献更大的巾帼力量。”在湖南省女科技工作者协会成立大会上，省妇联党组书记、主席黄芳殷切寄语道。2022年最后一个工作日，湖南省女科技工作者协会成立大会暨第一次会员代表大会在湖南省妇女儿童活动中心四楼（线下）和腾讯会议室（线上）同步举行。省妇联党组书记、主席黄芳，省科协党组书记、常务副主席王瑰曙出席会议并讲



近日，湖南省女科技工作者协会成立大会暨第一次会员代表大会在湖南省妇女儿童活动中心四楼（线下）和腾讯会议室（线上）同步举行。

话。大会由省妇联副主席卢妹香主持。

大会报告了省女科技工作者协会的筹备工作情况，表决通过《湖南省女科技工作者协会章程》（草案）、《湖南省女科技

工作者协会第一次会员代表大会选举办法》（草案）、会费标准（草案）等。通过选举，协会产生了第一届理事会、监事会。随后选举产生了第一届会长、常务副会长、副会长、监事长、秘书长，决定设立卫健、农业、国资、科教、税务、新业态六个专委会。中南大学自动化学学院院长长春华当选湖南省女科技工作者协会

第一届会长。“广大女科技工作者，要认真学习领会党的二十大精神，自觉扛起责任、挑起担子，认真落实报告的各项战略部署，坚决打赢关键核心技术攻坚战，强化国家战略科技力量，以高水平科技自立自强为全面建设社会主义现代化强国提供有力支撑。”省妇联党组书记、主席黄芳向湖南省女科技工作者协会的成立表示祝贺。

省科协党组书记、常务副主席王瑰曙向所有女科技工作者致以崇高敬意，并希望湖南省女科技工作者协会要强化引领、激

发活力。中国工程院院士、湖南工商大学党委书记陈晓红通过视频向协会表示热烈祝贺。新任协会会长阳春华作就职发言。

中联重科股份有限公司党委委员、副总裁付玲等6人当选常务副会长。中南智能长沙长泰机器人有限公司总工程师洪莉等9人当选副会长。女科技工作者协会同时成立了六个专业委员会并选举了六名专委会主任。据悉，第一届湖南省女科技工作者协会会员共201人，由高校、科研院所及高新企业等优秀女科技工作者组成，凝聚了众多领域、各行各业的巾帼智慧。

妇联执委履职故事⑥

妇联执委的最大心愿：照顾好社区“一老一小”

今日女报/凤网见习记者 周雅婷



颜秀芝了解社区女企业负责人近况，并做融商环境调查。

“热爱！”当51岁的颜秀芝谈起自己为何做社区工作时，她眼睛发光地回答道。作为湘潭市和平街道吉利社区党委书记、湘潭经济技术开发区妇联兼职副主席的颜秀芝，自2012年当选为和平街道吉利社区党委书记、居委会主任以来，她就把所有的热情倾注到社区工作中。2019年，颜秀芝被推选为湘潭经济技术开发区妇联执委，她更在实际工作中关心关爱妇女儿童，把小事当大事干，把群众的事当做自己的事来办。

守护邻里安 组织社区志愿者凌晨给家庭送药

“三鑫的居民朋友们，社区永远是你们的依靠。”这是颜秀芝曾在三鑫小区业主微信群里发的一段话。由于小区内出现阳性确诊病例，2022年11月30日晚12点，三鑫房产小区315户，772人居家隔离。

“社区就是一个大家庭，必须互帮互助。”为了保障隔离居民的正常生活，颜秀芝在社区里组建了三支志愿队，24小时三班倒，“米、水、药品等，只要居民需要，在群里呼一声，我们都能第一时间送上门”。面对居民们提出的问题，颜秀芝会积极作出说明。“辛苦了”“为拥有这么优秀的社区骄傲”，居民们从最初的不理解到配合和感谢，在颜秀芝和大家的共同努力下，12月5日晚12点，三鑫小区正式解除隔离。

2022年12月中旬，社区里感染新冠病毒的居民越来越多，但许多人家没备下治疗的药物。于是颜秀芝自掏腰包，买了几千块钱的药品，向已经感染但家

中无药的居民免费提供3天的药剂，“自己没留，全部都分出去了”。

一个人的力量是微薄的，除了自己分药外，颜秀芝还呼吁邻里互相帮助，“好多居民没‘阳’的，或有多余退烧药，都免费分给其他急需的家庭”。不论是抗原试纸的用法、感染后的注意事项，还是药品发放的情况，颜秀芝都会在群里和居民们分享。一次，邻居凌晨1点给颜秀芝打电话说家人不舒服，她立马给邻居送药。“社区干部要有担当，一定要做好正面引导，冷漠、不管事，就会愧对‘社区工作者’这个称号”。

盘活“她力量” 居民为女子巡逻队竖起大拇指

在颜秀芝的手机里，共有28个和社区居民相关的群聊，“有人户调查的，有就业招聘的，还有专门的女性交流群”。颜秀芝说，女性交流群的主要作用还是社区治理。“有什么事需要人手，直接在群里喊一声就行”。

在颜秀芝看来，要将社区管好，大

家和谐共处，妇女的参与十分重要。社区里有些赋闲在家的中年妇女，她们平时就是跳跳舞、散散步，颜秀芝将她们组织起来，组建了一支女子义务巡逻队。“我不会给她们工作压力和时间限制，就是让她们散步、跳舞时戴着红袖章，让她们从心底里有志愿者的责任感”。随手捡白色垃圾，劝阻路边发生争执的居民……女子巡逻队广受大家好评，大家一看到戴着红袖章的队员就会竖起大拇指。

“我们还办了公益课堂，每周末会把社区里有学习需求的、关心家庭教育的家长、孩子聚在一起上课。”颜秀芝坚持在社区办教育，不仅请来湖南科技大学的师生为孩子们讲历史、童话故事，她还自己当老师，向家长们分享家庭教育的重要性。

如今，在颜秀芝的带领下，吉利社区成了远近闻名的“全国法治示范社区”，她自己荣获“全国优秀城乡社区工作者”“湘潭市十佳书记”等称号。“做好社区一桩桩小事，帮助辖区内居民家庭照顾好老、教育好小，年轻人能放轻松去拼事业，这一直都是我们的心愿。”